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den za dnem běží takovou rychlostí, že jsme po-
řádně ani nenasáli jarní atmosféru a je tu léto, 
na které se všichni těšíme. V měsíci červnu jsme 
léto přivítali tak, jak to má být. Otevřeli jsme 
koupaliště, s  dětmi jsme oslavili jejich svátek, 
zúčastnili jsme se setkání měst a obcí nesoucích 
ve svém názvu Bělá - tentokrát jsme se rozjeli do 
Bělé nad Radbuzou a setkali se s  dalšími Bělá-
ky z celé republiky. Dále jsme společně s  fotba-
listy oslavili 100leté výročí vzniku jejich klubu, 
létaly nám nad hlavami pestrobarevné balony 
a poslední víkend byla další oslava, a to 150 let od 
vzniku dobrovolných hasičů. Mezitím proběhly 
výstavy, pohádka pro děti a jiné a jiné kulturní 
akce. A jinak tomu nebude ani v krásných letních 
měsících, kdy nás čekají prázdniny, čas dovole-
ných a další odpočinkové dny. I tady bychom vás 
chtěli pozvat na kulturní léto. Čekají nás prome-
nádní koncerty, kulturní léto na zámku, malířské 
sympozium též na zámku, výstavy jak na Kultu-
ře, tak v galerii Česká brána, středověký jarmark 
na náměstí - pevně doufáme, že si každý z vás vy-
bere to své a léto si užije plnými doušky. Dětem 
přejeme krásné prázdniny a dospělákům krás-

né dovolené, ať strávené v zahraničí, nebo u nás 
v naší krásné republice, která má nespočet obdi-
vuhodných míst a atrakcí ke koukání. Samozřej-
mě budou pokračovat započaté projekty, jako je 
rekonstrukce zdravotního střediska, začnou prá-
ce v základní škole, kde proběhne rekonstrukce 
sociálního zázemí u tělocvičny a prostranství pa-
nelové plochy u školy. Oprava střechy na přístav-
bě školy. Tyto práce též čekaly na prázdniny, až 
žáci opustí na tento čas školu. Zrovna tak opravy 
a úpravy v mateřské škole. Přibydou nám nová 
parkovací místa u panelových domů v  Tyršově 
ulici, bude dokončena úprava ulic Valdštýnská 
a Krupská a začne se pracovat na pokračující 
projektové dokumentaci na další ulice v této lo-
kalitě. Budou probíhat drobné opravy památek 
ve správě našeho města, jako je zámek, kostely, 
kapličky a další. Započnou práce na vybudová-
ní tréninkového hřiště pro fotbalový klub a zá-
roveň tréninkový prostor pro kynologický klub 
v  lokalitě u Háječku. Proběhnou opravy budo-
vy Kultury, městských bytů a podávají se různé 
žádosti na získání dotací. Máme naplánováno 
mnoho akcí, tak prosíme naše obyvatele i ná-

vštěvníky při pohybu ve městě, aby byli opatrní 
a shovívaví k uzavírkám některých míst ve městě, 
aby všechny práce mohly proběhnout bez obtíží. 

Děkujeme za vstřícnost a pochopení. Přejeme 
vám všem sluníčkové, klidné a pohodové léto.

Jitka Tošovská, Dušan Hýbner
vedení města

Letos na podzim, konkrétně ve dnech 9. a 10. 10., 
budeme volit nové Zastupitelstvo města Bělá pod 
Bezdězem. Vzhledem k tomu, že pro tyto volby je 
náš úřad registrační, pomalu, ale jistě se začínají 
rozjíždět přípravy. Přinášíme proto pár infor-
mací pro ty, kteří se chystají kandidovat. V Bělé 
budeme na základě rozhodnutí současného za-
stupitelstva volit 21 zastupitelů. Kandidátem 
může být občan České republiky, který alespoň 
v druhý den voleb dosáhl 18 let věku, má v obci 
trvalý pobyt, nemá omezenou svéprávnost k vý-
konu práva být volen a nemá omezenou osobní 
svobodu z důvodu výkonu trestu odnětí svobody. 
Totéž platí pro občana jiného členského státu EU, 
který je v obci přihlášen k pobytu (je držitelem 
osvědčení o registraci k  přechodnému pobytu 
nebo povolení k trvalému pobytu na území ČR). 
Kandidátní listinu pro volby do zastupitelstva 
obce mohou podat tyto volební strany: 
▷ registrované politické strany nebo politická 

hnutí, jejichž činnost nebyla pozastavena, a je-
jich koalice

▷ nezávislí kandidáti

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA
9. a 10. 10. 2026

▷ sdružení nezávislých kandidátů
▷ sdružení politických stran nebo politic-

kých hnutí a nezávislých kandidátů
Sdružení nezávislých kandidátů a nezávislý kan-
didát musí ke kandidátní listině připojit petici 
s potřebným počtem podpisů na podporu kan-
didatury. Minimální potřebný počet podpisů 
v  Bělé pod Bezdězem u nezávislých kandidátů 
je 120 a u sdružení nezávislých kandidátů 275. 
Petice má své povinné náležitosti, bez kterých ji 
registrační úřad nemůže přijmout. V záhlaví pe-
tice a na každé její další straně musí být uveden 
název volební strany, název zastupitelstva obce, 
do kterého volební strana kandiduje, a rok koná-
ní voleb. Vedle podpisu voliče musí být uvedeno 
jeho jméno, příjmení, datum narození a úplná 
adresa místa trvalého pobytu, případně adresa 
místa přechodného pobytu, jde-li o cizince podle 
§ 4 odst. 1, jinak tento hlas pro podporu volební 
strany nelze započítat. Sběr podpisů na podporu 
kandidatury lze zahájit již nyní. Volební strany, 
s výjimkou nezávislého kandidáta, podávají kan-
didátní listinu a činí úkony ve volebních věcech 

Město Bělá pod Bezdězem nově zřídilo pozici 
referentky sociálních věcí, jejímž cílem je po-
skytovat občanům základní sociální poraden-
ství, podporu a pomoc při orientaci v náročných 
životních situacích. Referentka sociálních věcí 
pomáhá například s orientací v sociálních služ-
bách, příspěvkem na péči a sociálními dávkami, 
hledáním vhodných forem podpory, jednáním 
s úřady a institucemi nebo zprostředkováním 
kontaktů na odborné organizace. Služba je urče-
na seniorům, osobám se zdravotním postižením 
či dlouhodobým onemocněním, pečujícím oso-
bám, rodinám s dětmi i dalším občanům, kteří 
se ocitli v nepříznivé životní situaci. 

NOVÁ SLUŽBA PRO OBČANY
Referentka sociálních věcí

prostřednictvím svého zmocněnce. Zmocněnec 
může být pouze fyzická osoba starší 18 let, kte-
rá je svéprávná. Nezávislý kandidát zmocněnce 
nemá. Zmocněnec nemůže být kandidát. 
Kandidátní listinu pro volby do zastupitelstva 
obce lze podat nejdříve po vyhlášení voleb pre-
zidentem a nejpozději do 4. 8. do 16 hod. (v této 
lhůtě musí být kandidátní listina registračnímu 
úřadu doručena). Ke kandidátní listině je nutné 
připojit vlastnoručně podepsané prohlášení kan-
didáta uvedeného na kandidátní listině. 

Jak už bylo v  úvodu zmíněno, Městský úřad 
v Bělé pod Bezdězem je pro tyto volby regist-
račním úřadem, a to i pro obce, které patří do 
jeho správního obvodu, tedy Březovice, Čistá 
a Plužná. 

Podrobné informace o volbách do zastupitelstev 
obcí získáte např. na: www.poradnaproobce.cz/
komunalni-volby-2026; https://mv.gov.cz/volby/

M. Krejčíková, Správní odbor MÚ



2

Z DĚNÍ VE MĚSTĚ

V parku na náměstí se 31. 5. konal už tradiční dětský den, který 
pořádalo naše město s podporou Kultury Bělá i sportovních od-
dílů působících v našem městě. Přidaly se rovněž všechny naše 
zájmové spolky, příspěvkové organizace města, jako jsou Tech-
nické služby (TS), základní škola a mateřská škola, nechyběly 
ani Lesy Bělá, Policie ČR či naši dobrovolní hasiči a kynologové. 
V parku to žilo již od 12 hod., kdy se začala připravovat jednotlivá 
stanoviště po celém parku. Stanovišť bylo nakonec dvacet. Navíc 
mimo soutěže bylo na programu malování na obličej, taneční 
dílna, vystoupení klaunů a dovednosti psů pod vedením našich 
kynologů, skákací hrad, došlo i na tradiční oblíbenou pěnu a kou-
pání ve fontáně. Soutěže odstartovaly ve 13 hod., kdy si děti zača-
ly vyzvedávat soutěžní lístky na radnici a plnit jednotlivé úkoly. 
Na soutěžní lístek obdržely malinovku, nanuk a po zvládnutí mi-
nimálně pěti stanovišť i balíček s odměnou. V parku je čekaly nej-
různější sportovní i vědomostní aktivity dle jednotlivých pořa-
datelů stanoviště, a tak si děti mohly vyzkoušet například střelbu 
ze vzduchových zbraní, chytání magnetických rybiček, stříkání 
na cíl, šerm, sílu s rychlostí svého hodu do házenkářské brány či 
slalom a zakončení do fotbalové branky. Nechyběl ani stolní tenis, 
velice povedené stanoviště měli rovněž naši skauti, kteří postavili 
i stan. Své vědomosti o přírodě a ekologii pak děti mohly uplat-
nit u myslivců a na stanovišti TS, kde se třídil odpad. Pohádkové 
vědomosti si děti mohly ověřit na stanovišti kultury a města. Nej-
různější sportovní soutěže je pak čekaly na stanovištích ZŠ, MŠ 
a taneční skupiny. Odpoledne uteklo jak voda a počasí nám po 
celý den vydrželo na výtečnou, dětská radost a zápal v soutěžích 
pak byla pořadatelům tou největší odměnou za jejich úsilí a čas, 

Dne 18. 6. se na Výstavišti v Lysé nad Labem uskutečnilo Setká-
ní poskytovatelů sociálních služeb Středočeského kraje. Akce se 
zúčastnili zástupci Ministerstva práce a sociálních věcí, vedení 
Středočeského kraje i poskytovatelé sociálních služeb z celého 
regionu. Hlavními tématy bylo � nancování sociálních služeb, 
dlouhodobá péče, připravované legislativní změny a budoucí 
směřování sociální oblasti. Jedním z nejdiskutovanějších témat 
bylo stárnutí populace a s tím související rostoucí potřeba sociál-
ních a zdravotních služeb. Zaznělo, že v následujících letech bude 
nezbytné rozšiřovat především terénní služby, které umožňují se-
niorům a osobám se sníženou soběstačností setrvávat co nejdéle 
v domácím prostředí. Současně byla otevřena otázka kapacit po-
bytových zařízení a dlouhodobé udržitelnosti systému péče. Vý-
znamná část jednání byla věnována � nancování sociálních služeb. 
Zástupci kraje upozornili na dlouhodobý nedostatek � nančních 
prostředků a diskutovali o možnostech budoucího spolu� nan-
cování služeb ze strany obcí. Opakovaně zaznívalo, že vzhledem 
k demogra� ckému vývoji bude zajištění dostatečných � nančních 
zdrojů jednou z největších výzev následujících let. Velký prostor 
byl věnován také novému dávkovému systému, v jehož rámci byla 
většina sociálních dávek sloučena do tzv. superdávky. Zaznívaly 
zkušenosti z praxe související s digitalizací agend Úřadu práce 
a upozornění na možné negativní dopady na některé skupiny kli-

Co je to ReUse centrum?
ReUse centrum je komunitní místo, které zachraňuje nepotřebné, 
avšak stále funkční předměty před vyhozením. Slouží jako cirku-
lární most, čímž se předchází vzniku odpadu a podporu ekolo-
gie. Můžete sem bezplatně odevzdat drobnější funkční předměty 
z vaší domácnosti, které byste jinak vyhodili, takto je snadno da-
rujete, aby posloužili ještě někomu jinému.
Kde ho najdu?
Najdete ho v areálu Sběrného dvora v Mělnické ulici a je přístupný 
v otevírací době Sběrného dvora.
Kdo může využívat ReUse centrum?
ReUse centrum můžou využívat občané města Bělá pod Bezdě-
zem, kteří zde mají trvalý pobyt nebo tu vlastní nemovitost a hra-
dí místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství.
Jak to v ReUse centru funguje?
Pokud máte doma věci, které u vás již nenajdou uplatnění. Nemu-
síte tak zoufat nad tím, kam vyhodit funkční věci, co jste o víken-
du vytřídili. Stačí je přinést do ReUse centra a odevzdat obsluze.
Co je možné do ReUse centra donést?
Kuchyňské nádobí (hrnečky, talíře, hrnce, skleničky), ruční nářa-
dí, sportovní potřeby, hračky, knihy, CD, gramodesky, umělecké 
předměty, dekorace do domácnosti, hudební nástroje, hodiny, ko-
čárky, autosedačky, kufry, nábytek bez čalounění atd.
Co se v ReUse centru nepřijímá?
Znečištěné nebo poškozené předměty či zařízení, předměty před-
stavující hygienické riziko, nefunkční nebo poškozené elektroza-
řízení představující bezpečnostní riziko, oblečení, boty, stavební 
materiály, zvířecí hračky a pelechy, čalouněný nábytek atd. Tyto 
věci do ReUse centra nepřijímáme z hygienických a bezpečnost-
ních důvodů.
Můžu si z ReUse centra něco odnést/odvézt?
Ano, určitě. ReUse centrum funguje jako místo opětovného vyu-
žití předmětů.
Kolik zaplatím, když něco odevzdám nebo si chci odnést z ReU-
se centra?
Naše heslo zní: Zdarma sem a zdarma ven, u nás naši občané 
nic neplatí, vše se zde odevzdává zdarma a také se věci odnášejí 
zdarma. Chceme, aby si lidé tyto věci upotřebili ke svému lepšímu 
životu a lepší náladě. Ale nemáme rádi, když si zde někdo bere 
věci s úmyslem se obohatit (což znamená prodej na blešácích nebo 
bazarech), my zde chceme dělat občanům radost, a to vše s úsmě-
vem a zdarma. Těšíme se na vaši návštěvu u nás na Sběrném dvoře 
v Mělnické ulici v otevírací dobu, kam můžete jak odnést nepo-
třebné věci k darování, ale také donést svůj vytříděný odpad k li-
kvidaci.

Za odpadový tým 
Jana Kodriková

který nedělnímu odpoledni věnovali. Osobně si myslím, že se 
nám akce povedla na výbornou a děti si den v parku moc užily. 
Zároveň se zdařil i záměr prezentovat všechny zájmové spolky, 
sportovní oddíly a městské příspěvkové organizace, kteří působí 
v našem městě, občanům a dětem. Velice potěšitelným zjištěním 
bylo, že i přes různorodé názory na stovky věcí dokázalo celé 
město v tento významný den být jednotné se stejným záměrem 
a tím byl úsměv našich dětí. Touto cestou děkuji všem spolu-
pracovníkům z  městského úřadu, Kultuře Bělá, Lesům Bělá, 
Technickým službám, základní a mateřské škole, dobrovolným 
hasičům, Policii ČR, kynologům, rybářům, fotbalistům, házen-
kářům, stolním tenistům, šermířům, skautům, myslivcům a ta-
neční skupině za jejich úsilí a čas, který věnovali v neděli našim 
dětem. Byli jste všichni skvělí.

Dušan Hýbner, místostarosta města 

DĚTSKÝ DEN V PARKU SE POVEDL

SETKÁNÍ POSKYTOVATELŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB STŘEDOČESKÉHO KRAJE

CO JE TO REUSE CENTRUM A JAK FUNGUJE?

Opakujeme výběrové řízení na pozici referent Odboru výstav-
by a životního prostředí pro výkon správních činností na úseku 
stavebního řádu či alternativně silničního správního řádu. Po-
volování různých stavebních záměrů v našem správním obvodu 
je důležitou službou pro občany. Aby tato služba mohla být po-
skytována v optimální kvalitě, rádi bychom navázali spolupráci 
s osobou s asertivním přístupem, respektem k legislativě a kvali� -
kací dle stavebního zákona. Alternativně může být toto pracovní 
místo zaměřeno na ostatní činnosti odboru, jako je výkon působ-
nosti silničního správního úřadu, přidělování č. p., spolupráce na 
územním plánování, statistická hlášení apod. Zde nejsou nároky 
na kvali� kaci tak přísné. Kvali� kace se po přijetí doplní absolvo-
váním kurzu a následnou zkouškou odborné způsobilosti. 

Nabízíme:
▷ smysluplné a perspektivní zaměstnání se skutečným vlivem na 

kvalitu života občanů a rozvoj města,
▷ stabilitu a jistotu – práce ve veřejné správě nabízí dlouhodobé 

zázemí a stabilní podmínky,
▷ prostor pro osobní a profesní rozvoj formou podpory dalšího 

vzdělávání,
▷ odbornou a metodickou podporu – prostřednictvím plně kva-

li� kované vedoucí s ověřenou praxí v oboru
▷ administrativní podporu pozice – prostřednictvím zaškolené 

administrativní pracovnice,
▷ zaměstnanecké bene� ty: 5 týdnů dovolené, indispoziční volno, 

příspěvek na dovolenou a na penzijní připojištění, příspěvek na 
stravování a další bene� ty.

Pokud vás tato pracovní pozice zaujala, více podrobností k poža-
dované kvali� kaci a náležitostech přihlášky naleznete na webu 
města ve vyhlášeném výběrovém řízení, termín pro podání při-
hlášek je stanoven na středu 15. 7. 
Pomozte nám vytvářet kvalitní veřejné služby a přispějte k rozvoji 
našeho města. Těšíme se na vás!  

Jana Vltavská, tajemnice MÚ
Jitka Tošovská, starostka města

entů, zejména pěstounské rodiny, samoživitele a samoživitelky či 
mladé lidi odcházející z dětských domovů. V oblasti práce s rodi-
nami a dětmi byla zdůrazněna potřeba větší podpory preventiv-
ních aktivit a včasné pomoci rodinám v obtížné životní situaci. 
V závěru se pozornost zaměřila také na � nancování neziskových 
organizací, které zajišťují významnou část sociálních služeb v re-
gionu. Zástupci kraje informovali o aktuálním dotačním řízení 
a připravované analýze dat, která má být podkladem pro budoucí 
nastavení � nancování a spolu� nancování služeb. Z debaty bylo 
patrné, že nejistota � nancování představuje pro řadu organizací 
jednu z největších výzev. Poskytovatelé upozorňovali na obtíž-
né plánování služeb i personálního zajištění v situaci, kdy není 
dlouhodobě zajištěna stabilita � nančních zdrojů. Shoda panovala 
na tom, že bez dostatečné podpory státu, krajů i obcí bude stále 
obtížnější udržet rozsah a kvalitu poskytovaných služeb. Setká-
ní potvrdilo, že sociální služby budou v následujících letech čelit 
významným výzvám. Mezi nejdůležitější patří zajištění dosta-
tečných kapacit služeb, stabilní � nancování, podpora pečujících 
osob a řešení nedostatku pracovníků v sociálních službách. Přes-
tože řada připravovaných opatření je zatím ve fázi příprav a od-
borných diskusí, je zřejmé, že sociální oblast čekají v nejbližších 
letech významné změny. 

Adéla Inak, ref. soc. věcí

PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI NA MÚ PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ
Ve středu 10. 6. jsme v naší knihovně opět přivítali žáčky prvních 
tříd základní školy na akci Pasování prvňáčků na čtenáře, kterou 
pro ně každoročně pořádáme. Děti dostaly za úkol přečíst krát-
kou říkanku, abychom se přesvědčili, jak krásně čtou. Všem to 
opravdu šlo, byly moc šikovné a zvládly to na jedničku s hvězdič-
kou! Společně jsme si pak ještě prohlédli dětské oddělení knihov-
ny se spoustou zajímavých knih. Noví čtenáři si domů odnesli 
nejen velikou pochvalu, ale také pamětní list a čtenářský průkaz 
do knihovny na rok zdarma.

UZAVŘENÍ KNIHOVNY – DOVOLENÁ
Ve dnech 20. - 24. 7. bude Městská knihovna Vl. Holana uzavře-
na z důvodu čerpání řádné dovolené. Děkujeme za pochopení
 a přejeme našim čtenářům krásné léto.
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Během sobotního dopoledne 23. 5. se skupina 41 žákyň a žáků, 
3 kantorů, 2 řidičů a 1 průvodce vydali na více než 17 hodin tr-
vající cestu do anglického Londýna. Trasa na místo vedla skrz 
Německo, Nizozemsko, Belgii a Francii. Po kontrole pasů se celá 
naše skupina odebrala zpět do autobusu, který se „nalodil“ na 
vlak Euro Tunelu. Cesta tunelem nebyla pro nikoho moc záživná, 
protože si asi všichni dokážete představit ten mizerný výhled. Ko-
likrát za život se vám ale poštěstí projet se pod mořským dnem? 
Ráno jsme se již ve sluncem rozpáleném Londýně vydali na pro-
hlídku města. Podívali jsme se k Westminsteru a Big Benu, projeli 
se v London Eye, zamířili k Buckinghamskému paláci a probí-
hající výměně stráží a také na Trafalgarské náměstí. Odpoledne 
nás pan průvodce provedl londýnskou MHD na Canary Wharf 
a posléze i k observatoři Greenwich. Po celém dni, který byl i kvůli 
dlouhé jízdě autobusem velmi vyčerpávající, jsme se setkali s na-
šimi náhradními rodinami, u kterých jsme byli ubytovaní. Další 
den byl celý vyhrazen pro Legoland ve Windsoru. I přes nebývalé 
neanglické vedro si žáci výlet do Legolandu velmi užili. Nadšení 

V naší škole je již zažitou tradicí, že si vycházející žáci ke konci 
roku připraví pro své nejmladší spolužáky v  hodinách českého 
jazyka akci Knížka je kamarád. Na projektu pracují dlouhodobě 
a aktivity vycházejí z knih, které si každá skupina vybere. Letos 
se projekt realizoval ve dvou dnech, a to 14. a 15. 5. Ve čtvrtek 
do haly zavítali žáci 2. ročníku a v pátek přišla řada na prvňáčky. 
Budova se tak po oba dny hemžila malými soutěžícími, kteří v zá-
jmu svého týmu podávali výborné výkony. Sbírali luční kvítí s ví-
lou Amálkou a pyl s včelkou Májou, doplňovali slova s Pejskem 
a Kočičkou, „cra� ili“ s minecra� ími vesničany, poslouchali příběh 
O třech prasátkách, jezdili autíčky s Krtečkem, balili kufr s Hon-
zíkem před jeho cestou, obvazovali raněného s Maxipsem Fíkem 
a zdolávali překážky s Ferdou Mravencem. Za svůj výkon byli nej-
mladší žáci odměněni pěknými cenami a ti nejstarší především 
dobrým pocitem z toho, že vše výborně zvládli.

Mgr. Zuzana Kleinová,
ZŠ Bělá pod Bezdězem

Knížka je kamarád

POZNÁVACÍ ZÁJEZD DO LONDÝNA - TENTOKRÁT AUTOBUSEM 

ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY - CESTUJEME - SOUTĚŽÍME - POMÁHÁME

LETECKÝ ZÁJEZD DO LONDÝNA A BRIGHTONU

Konec školního roku patřil na ZŠ Bělá pod Bezdězem také cestování. Hned dvě skupiny žáků se vydaly na poznávací zájezdy do Velké 
Británie, kde navštívily řadu významných památek, poznaly místní prostředí a vyzkoušely si komunikaci v angličtině v běžných situ-
acích. Jaké zážitky si z Londýna odvezly, přibližují následující články.

Za poznáním do Londýna

Na začátku června se 21 žáků naší školy společně se dvěma učitel-
kami vydalo na čtyřdenní letecký zájezd do Velké Británie. Cestu 
jsme absolvovali s cestovní kanceláří Grand Travel a již samotný 
let se společností British Airways byl pro mnohé účastníky pří-
jemným zážitkem.
Bydleli jsme v hotelu se snídaní, což nám poskytlo pohodlné záze-
mí pro každý den plný poznávání. Během pobytu jsme navštívili 
nejznámější londýnské památky, mezi které patří Tower Bridge, 
Westminster Abbey a Elizabeth Tower, známá především díky 
hodinám Big Ben. Prohlédli jsme si také centrum London a užili 
si nádherné výhledy z vyhlídkového kola London Eye. Vzhledem 
k mimořádně horkému počasí, kdy v Londýně padaly teplot-
ní rekordy, které dosahovaly nezvyklých 34 stupňů Celsia, jsme 
se rozhodli upravit původní program a jeden den jsme strávili 
u moře ve městě Brighton. Brighton je oblíbené přímořské město 
na jižním pobřeží Anglie. K největším zajímavostem patří histo-
rické molo Brighton Palace Pier s atrakcemi a nádherný královský 
palác Royal Pavilion postavený v orientálním stylu. Město je také 
známé svými malebnými uličkami. Tato změna se ukázala jako 
skvělý nápad a osvěžení na pobřeží si všichni velmi užili. Po Lon-
dýně a jeho okolí jsme cestovali různými druhy dopravy – vyu-
žívali jsme vlak, autobus i metro, díky čemuž jsme mohli poznat 

město z mnoha různých perspektiv. Celý zájezd se mimořádně 
vydařil. Odvážíme si spoustu krásných zážitků, nových zkuše-
ností i společných vzpomínek. Atmosféra byla po celou dobu vý-
borná a na konci výletu se nám ani nechtělo domů. Tento zájezd 
bude bezpochyby patřit k akcím, na které budeme ještě dlouho 
vzpomínat.

Mgr. L. Hojková, Mgr. K. Vernerová, ZŠ Bělá pod Bezdězem

jim nezakalily ani fronty, jejichž délka místy dosahovala až 80 mi-
nut čekání na jednotlivé atrakce. Poslední den byl vyhrazen opět 
Londýnu, tentokrát tzv. � e City. Jedná se o moderní čtvrť s mno-
ha slavnými vysokopodlažními budovami a mrakodrapy, včet-
ně historické části tvořené katedrálou sv. Pavla, pevností Tower 
a mostem Tower Bridge. Obědovou přestávku využila většina 
z nás k ochutnávce tradičního jídla „� sh and chips“, ale někteří 
nepohrdli svačinovým balíčkem od náhradních rodin nebo fast-
foodem. Po odpolední zpáteční procházce po pravém břehu Tem-
že jsme se z třicetičtyřstupňového horka vrátili opět do autobusu 
a zamířili směrem Česká republika. Posledním významným mo-
mentem naší výpravy byla plavba trajektem, který nabídl na roz-
díl od tunelu vizuálně mnohem lákavější podívanou. K naší škole 
jsme se vrátili ve středu 27. 5. před třetí hodinou odpolední, a to 
všichni, zdraví, a když ne dobití energií, tak minimálně naplněni 
zážitky a poznáním.

Mgr. Patrik Řezáč, Mgr. Klára Myslivcová, 
Mgr. Tereza Velecká, ZŠ Bělá pod Bezdězem

Žlutá kytička pomáhá

Ve středu 13. 5. se naše škola aktivně zapojila do celostátní sbír-
kové akce Český den proti rakovině, kterou každoročně pořádá 
Liga proti rakovině Praha. Do ulic našeho města vyrazili žáci 
9. ročníku v doprovodu asistentů pedagoga, aby veřejnosti nabí-
zeli tradiční žluté kytičky, symbol solidarity s onkologicky ne-
mocnými a podpory prevence rakoviny. Během několika hodin 
se našim žákům podařilo oslovit mnoho obyvatel a návštěvníků 
města. Díky jejich nasazení a štědrosti dárců bylo prodáno celkem 
410 žlutých kytiček a vybrána částka nejméně 13 716 Kč. Konečný 
výtěžek však bude ještě vyšší, protože do této sumy zatím nejsou 
započítány příspěvky zaslané prostřednictvím QR kódu. Účast 
v této významné charitativní akci byla pro naše žáky cennou 
zkušeností. Měli možnost nejen přispět k dobré věci, ale také si 
vyzkoušet komunikaci s veřejností a poznat význam dobrovolnic-
ké pomoci. Potěšilo nás, s jakou ochotou lidé sbírku podporovali 
a jak pozitivně přijímali snahu našich žáků. Všem, kteří si zakou-
pili žlutou kytičku nebo přispěli jinou formou, patří naše upřím-
né a srdečné poděkování.

ZŠ Bělá pod Bezdězem

Skvělá zpráva pro všechny hudební talenty 
z Bělé pod Bezdězem a okolí. Základní umělecká 
škola (ZUŠ) Mladá Boleslav rozšiřuje svou působ-
nost a od školního roku 2026/2027 otevírá přímo 

v Bělé pod Bezdězem nové studijní zaměření – SÓLOVÝ ZPĚV. 
Do nového oboru se mohou hlásit děti i mladí zpěváci, a to jak 
úplní začátečníci, tak i pokročilí. Cílem výuky je komplexní roz-
voj zpěváků, zahrnující zdravou hlasovou techniku, hudební cítě-
ní, správnou práci s dechem a interpretaci písní napříč různými 
žánry.
Žáci se mohou těšit na individuální lekce, přípravu na soutěže
a koncerty, a také na možnost pravidelného veřejného vystupo-
vání.
Výuka bude probíhat na zámku Bělá pod Bezdězem a povede ji 
pedagožka a zpěvačka Karolína Kaplanová, DiS.

NOVÉ STUDIJNÍ ZAMĚŘENÍ NA DOSAH: ZUŠ MLADÁ BOLESLAV OTEVÍRÁ V BĚLÉ POD BEZDĚZEM SÓLOVÝ ZPĚV
Zájemci a přihlášky
Pro získání podrobnějších informací a pro přihlášení kontaktujte 
přímo vyučující Karolínu Kaplanovou, DiS.:

E-mail: karolina.kaplanova@email.cz
Tel.: +420 722 218 430

V Bělé pod Bezdězem již navíc úspěšně funguje také hudební 
obor hra na � étnu a keyboard. Zájemci o tyto obory mohou kon-
taktovat přímo pedagoga.
Hra na zobcovou � étnu - Mgr. Tomáš Rýdl, DiS.

E-mail: tomas.rydl@zusmb.cz
Tel.: +420 602 611 138

Hra na keyboard - Mgr. Lukáš Koudelka, DiS.
E-mail: lukas.koudelka@zusmb.cz 

Tel.: +420 731 836 241
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CHEVA, ČESKÝ FENOMÉN
2. 7. - 3. 9. 
Expozičně-herní výstava vás bude lákat do Výstavního sálu celé 
prázdniny. Můžete ji navštívit také ve večerních hodinách během 
pátečních promenádních koncertů, a to v době od 20 do 21 hod.

VÝSTAVNÍ SÁL  KULTURY BĚLÁ

Letní soutěž ČT :D
Na Déčku někdo krade písmena – prostě někam mizí, a nikdo neví 
kam. A nejenže chybějí v jídelním lístku nebo v knížce s pohád-
kami, našim hrdinům z Déčka scházejí už i při mluvení. A to se 
to špatně mluví, když některá písmenka najednou nejsou. To se to 
špatně i rozumí! Rga, punti, rtulka a ostatní hrdinové z Déčka jsou 
z toho úplně perplex, jak se říká. Promiňte, z jejich jmen už taky 
některá písmenka vypadla… Co za tím vězí? To ta písmenka ně-
kdo jí nebo co? Existují písmenkožrouti? Sleduj stránky Déčka, ať ti 
nic neunikne. Víc informací na www.operace-abeceda.cz.
Seznam pohřešovaných písmen se nepříjemně rozrůstá, na Déčku 
se ozývá už jen samé „ikva dlh“, „amu rt“ a „spkz“ – prostě nesrozu-
mitelné brblání a mrmlání. Naštěstí se aspoň Venda s Kačkou stihli 
včas schovat do bunkru, a unikli tak písmenkovému nedostatku. 

OPERACE ABECEDA TAKÉ NA NAŠEM ZÁMKU
A tak nám můžou hlásit, co se na Déčku děje. Samozřejmě brzy 
přišli na to, kdo za tím vším vězí: písmena krade lotr Černobíl! 
Rozhodl se totiž, že bude nejchytřejší na světě. A co dělají chytří 
lidé? Čtou a píšou. A tak Černobíl vysává z Déčka veškerá písmena, 
aby si uvařil nejnamachrovanější písmenkovou polévku a stal se 
nejchytřejším chytrákem světa. Déčko volá o pomoc: Děti, choďte 
a jezděte na výlety, sbírejte a posílejte náhradní písmenka, aby se 
na Déčku úplně neztratilo mluvení, bez kterého se nedá ani do-
mluvit plán, jak Černobíla zastavit. Pomoz hrdinům z Déčka na-
vrátit schopnost se dorozumět. Vydej se na výlet, najdi schránku 
s náhradními písmenky a taky heslem, které tě dostane do soutěže 
o ceny. Všechno, co potřebuješ o letní soutěži vědět, se dozvíš na 
www.operace-abeceda.cz nebo v Informačním centru na bělském 
zámku.

Sobota 15. 8. od 10 do 21 hod. 

Vážení a milí, rok se s rokem sešel a my vás opět srdečně zveme na 
bělský zámek, kde proběhne již čtvrtý ročník malířského sympo-
zia. Při této bohulibé akci budou opět malíři z blízka i daleka celý 
den vytvářet svá díla v areálu zámku, přičemž veřejnost může 
nahlížet autorům přes rameno, a sledovat tak vznik obrazu od za-
čátku až do posledního tahu štětcem. Obrazy se ještě téhož večera 
zábavnou formou vydraží a celý výtěžek bude opět věnován na 
opravy zámku. V minulých ročnících se na rekonstrukce expozic 
vybralo bezmála půl milionu korun. Všem autorům předem moc 
děkujeme. 

Celý den bude pro vás v areálu zámku připraven doprovodný pro-
gram:

▷ malovací a výtvarné dílny s Milli Janatkovou a Blankou Hry-
zovou

▷ prohlídky opravených částí zámku, komentované prohlídky 
zámeckých expozic 

▷ promítání � lmů o Bělé a o zámku
▷ slam poetry Anatol Svahilec v 15.00 
▷ vernisáž výstavy obrázků výtvarnice Lind v 16.00
▷ dražba nově vzniklých obrazů zábavnou formou v 19.00
▷ na závěr vystoupení hudební skupiny Vltava ve 20.00 

Na nádvoří bude pro vás celodenně připraveno občerstvení 
u stánků s výbornou kávou, pivkem, vínem či dobrotami. Vstup-
né do areálu zámku i na prohlídky bude po celý den dobrovolné. 
Děkujeme všem účastníkům i návštěvníkům a těšíme se na vás.

Vaše Kultura

ČTVRTÉ MALÍŘSKÉ SYMPOZIUM NA ZÁMKU
Zemní úpravy i dosadby stromů jsou v plném proudu. Alej 
v Březince momentálně prochází zásadní proměnou a už teď je 
vidět, že jí nové zásahy jednoznačně prospívají. Počasí nám přeje 
a umožňuje dokončovat ty nejdůležitější fáze výsadby, což je pro 
správné ujmutí mladých stromů naprosto klíčové. Realizace ob-
novy Březinské aleje se blíží ke svému závěru. Dokončují se po-
slední terénní úpravy, dosadby stromů a keřů a postupně vznikají 
také nová odpočinková místa, informační panely a procházkový 
okruh vedoucí kolem zemědělských budov. Součástí projektu bu-
dou i prvky podporující místní přírodu, například broukoviště 
vytvořené z části pokácených stromů nebo berličky pro dravce, 
které pomohou chránit mladé výsadby. Cílem projektu je posílení 
krajinné zeleně, zvýšení biodiverzity a zlepšení schopnosti krajiny 
zadržovat vodu. Prosíme zároveň všechny o ohleduplnost a ome-
zení vjezdu do nově upravených ploch. Travní porost byl založen 
v celé ploše aleje a potřebuje čas na zakořenění. Každý průjezd 
vozidel, zejména v podmáčeném terénu, způsobuje vznik kole-
jí a poškození nově provedených úprav, které je následně nutné 
opravovat. Děkujeme za pochopení, trpělivost i vstřícný přístup. 
Věříme, že společně pomůžeme alej úspěšně dokončit, a těšíme 
se, až se zde budeme potkávat při procházkách novou krajinou 
Březinky.

Ing. Michaela Volfová,
referent životního prostředí

 AKTUÁLNĚ Z BŘEZINKY, KDE FINIŠUJÍ PRÁCE NA PROCHÁZKOVÉ ALEJI

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
VZPOMÍNKY

„To, že čas rány hojí, je pouhé zdání. Stále je 
v srdci bolest a tiché vzpomínání.“
Dne 21. 7. uplyne již šest let, co jsme se rozloučili 
s naší milovanou manželkou, maminkou, 
babičkou a sestrou, Lenkou Mikšovou. Kdo jste 
ji znali, věnujte jí tichou vzpomínku. 

S láskou vzpomínají manžel Karel, syn Karel s rodinou 
a bratři Břetislav a Jaroslav.

Dne 31. 7. uplyne pět let, co nám navždy odešel 
náš milovaný manžel, tatínek, dědeček 
a pradědeček, pan Miroslav Šimůnek. 
Stále vzpomínáme a nikdy nezapomeneme. 
Kdo jste našeho tatínka znali, vzpomeňte si na 

něj s námi.
S láskou manželka, dcera, synové, 

vnoučata a celá rodina.

„Čas ubíhá, ale vzpomínky a láska v našich 
srdcích zůstávají...“
Dne 23. 7. vzpomeneme smutné 40. výročí, kdy 
od nás navždy odešel pan Oto Peterka ve věku 
pouhých 43 let.

S láskou vzpomíná celá rodina. 

Dne 10. 8. uplyne 13 let, co nás navždy opustil 
milovaný tatínek a dědeček, pan Antonín Voce. 

S láskou vzpomínají děti, 
vnoučata a pravnoučata.

BŘEZINKA / KULTURA / SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
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Těšíme se na vaši návštěvu, a to denně mimo pondělí, vždy od 9 
do 17 hodin.

MÁCHOVO JEZERO – RYBNÍK MNOHA JMEN
18. 7. - 6. 9.
Vernisáž 19. 7. od 15 hod.
Ačkoli bylo Máchovo jezero založeno v  roce 1366 jako rybník 
a dostalo velice nepoetický název Velký rybník, svou malebnou 
polohou v krajině lesů, tajuplných roklí a romantických hradů se 
brzy dostalo do hledáčku romantiků, později lékařů a nakonec 
turistů a rekreantů. A tak během své 660leté historie získalo po-
stupně devět názvů. O cestě Velkého rybníka k Máchovu jezeru 
a o jeho proměnách od lázeňského místa přes české moře až k re-
kreační oblasti Máchovo jezero se seznámíte prostřednictvím vý-
stavy „Máchovo jezero – rybník mnoha jmen“. Autorem výstavy 
je historička PhDr. Renata Mauserová.

Století a půl odvahy a pomoci - 150 let SDH v Bělé pod 
Bezdězem
16. 6. - 12. 7.
Sbor dobrovolných hasičů (SDH) v Bělé si v letošním roce připomí-
ná významné jubileum – celé století a půl od svého založení. U této 
příležitosti připravilo Muzeum Podbezdězí spolu se SDH Bělá pod 
Bezdězem výstavu, která návštěvníkům přiblíží bohatou historii
 i současnost tohoto důležitého spolku. 

DO KABINETU! Školní kabinet a jeho poklady
9. 6. - 31. 10.
Chodit do kabinetu bez doprovodu bývalo žákům zapovězeno, 
pokud si tam neodpykávali trest. Záhadná místnost s podivnými 
předměty ale vždy přitahovala pozornost a podněcovala fantazii. 
Přijďte si zavzpomínat na školní léta a pomůcky, které ozvláštňo-
valy výuku. Výstava zároveň připomene bělské školství a letošní 
výročí zdejší nejmladší školy.

Zbraň – nástroj i symbol
18. 6. - 31. 10.
Zbraně vždy měly mnoho účelů i podob:  lovecké, sportovní, 
k obraně i k zabíjení, sloužily i jako symbol svého nositele či až 

MUZEUM PODBEZDĚZÍ V ČERVENCI A SRPNU
jako svébytný šperk. Muzeum Podbezdězí v letošní sezoně vysta-
vuje zbraně ze svých sbírek v celé této šíři. K vidění tak budou 
zbraně – v odborné terminologii - chladné i palné, dlouhé i krát-
ké, od těch nejstarších pozdně středověkých až po takřka součas-
né. Především palné zbraně také prošly významným technickým 
vývojem, od „píšťal“ odpalovaných zapáleným doutnákem po 
opakovací „automatické“ pušky. Muzejní výstava představí i ten-
to technický vývoj.

POUŤ RÁJEM - Méně známé kostely Českého ráje
29. 5. - 31. 10.
V zámecké kapli sv. Josefa vás přivítá výstava „POUŤ RÁJEM – 
Méně známé kostely Českého ráje“. Jak název napovídá, vydáme 
se za často opomíjenými sakrálními stavbami, které přesto sehrá-
valy a dodnes sehrávají důležitou roli v životě místních komunit. 
Výstava je společným projektem Muzea Mladoboleslavska, Mu-
zea Českého ráje v Turnově a Regionálního muzea a galerie v Jičí-
ně. Výstava je součástí prohlídkového okruhu Muzea Podbezdězí 
a bude přístupná až do 31. 10.

ALMARA STORIES
1. 5. - 31. 10.
„Almara – jarmana – halmara“. Unikátní výstava z  muzejních 
sbírek nám poodhalí tajemství ukrytá ve vzorech a barvách tra-
dičně malovaného nábytku. Vstupte do světa symboliky, lidové 
tvořivosti a tichého poselství, které naše předky provázelo každo-
denním životem.

PŘÍRODA PODBEZDĚZÍ
1. 5. - 31. 10.
Podbezdězí je oblast na pomezí Středočeského a Libereckého kra-
je s dominantou hradu Bezděz. Kromě historického bohatství za-
stoupeného řadou stavebních památek zde nalezneme i množství 
přírodních rezervací, kde se vyskytují vzácné druhy rostlin a ži-
vočichů. Nová výstava vás vezme na procházku pestrou krajinou 
a seznámí vás blíž s její � orou a faunou.

PODBEZDĚZÍ V PROMĚNÁCH ČASU
Stálá expozice

Interaktivní stálá expozice Muzea Podbezdězí představuje tradici 
regionu, kulturní a historické památky i osobnosti Podbezdězí.

Mše svatá v zámecké kapli sv. Josefa
Pátek 10. 10. od 18 hod.
Mše svatá v kostele sv. Václava
Pátek 31. 7. a 28. 8. od 18 hod.

Vzpomínka na Jaroslava Dostálka
Dne 25. 7. uplyne 30 let od úmrtí kato-
lického kněze Jaroslava Dostálka (*10. 9. 
1909), který od roku 1947 a s malými pře-
stávkami až do roku 1991 působil v Bělé 
a okolí jako farář a administrátor exc. far-
ností. Spravoval zde mimo Bělou farnosti 
Dolní Krupá, Kuřívody, Bezděz a Bezdě-
dice. Od roku 1969 zasedal v diecézní 
kněžské radě, v roce 1970 byl biskupem 
litoměřické diecéze Štěpánem Trochtou 
jmenován biskupským radou, v roce 1972 
pak sídelním kanovníkem litoměřické 
katedrální kapituly sv. Štěpána v Litoměřicích s kanonikátem 
královským, což je v této kapitule historický právní post založený 
spolu s kapitulou roku 1057 a jeho název i udělování se ustálilo až 
v pobělohorské době. R. D. Jaroslav Dostálek zemřel v Bělé, kde 
se také 31. 7. 1996 konal pohřeb a byla sloužena zádušní mše, jeho 
ostatky jsou ale uloženy v rodinném hrobě na hřbitově v Mni-
chově Hradišti. V Muzeu Podbezdězí schraňujeme např. matriku 
z Dolní Krupé psanou jeho rukou. Bez zajímavosti není ani povin-
ný návrh těžby dřeva z majetku farního kostela v Dolní Krupé pro 
„dvouletý plán“ zaslaný paterem Dostálkem Okresnímu národ-
nímu výboru v Kolíně z července 1947. Fotogra� í Jaroslava Do-
stálka se mnoho nedochovalo. Přiložen je jeho portrét a fotogra� e 
pořízená Ant. Rakušanem s podtitulem „Farář Dostálek za stranu 
lidovou“, která zachycuje tohoto bělského kněze během jeho pro-
slovu na tribuně v hudebním pavilonu na bělském náměstí.

MUZEUM PODBEZDĚZÍ, 
pobočka Muzea Mladoboleslavska

MUZEUM / KULTURNÍ TELEGRAF
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Str. 37

Pohled na část spadlé střechy - únor 1970

Odklizení spadlé střechy - březen 1970
Str. 38

Listopad 1972 - likvidace staré střešní konstrukce a nahrazení 
novou - ocelovou (Teplické strojírny). Bylo odpracováno mnoho 
hodin z řad přívrženců kopané a hráčů.

Str. 39
Ročník 1971-72
Oddíl měl v soutěži tři družstva. Předsedou oddílu byl s. Dobeš. 
V tomto ročníku startovali za mužstvo prakticky všichni hráči 

FOTBAL 100

FOTBAL 100 - Z KLUBOVÝCH KRONIK - DÍL VII.
Str. 34

Ročník 1969-70
V tomto ročníku soutěže startovala od nás pouze tři družstva. 
Mužstvo I. A startovalo opět v I. B třídě s mužstvy: Městec Krá-
lové, Kosořice, Nymburk B, ZOM Nymburk, Kostomlaty, Pěčice, 
Bousov, Dobrovice, Poděbrady B, Bakov, Sokoleč. Kádr mužstva 
tvořili hráči: Kabátník, Jirdásek, Bartoš, Trávníček, Burgr, Žák, 
Folprecht, Pešan, Vávra, Hnyk, Knap, Hašl M., Hašl V., Dvořák, 
Umáčený, Najman, Polák K. Trenérem byl Hrdina J. Z celkového 
počtu 22 mistrovských utkání 12 zápasů vyhráli, sedm prohráli 
a 3x remizovali. Družstvo dorostu hrálo okresní soutěž a umístilo 
se na čtvrtém místě tabulky. Tvořili jej hráči: Krška, Ulman, Ho-
fman, Oršl, Vajgl, Hemrle, Hašl Petr, Hrib, Kochman, Nezdara, 
Borýsek. Trenérem a vedoucím byl Knespl. Družstvo žáků hrálo 
okresní soutěž se střídavými výsledky (Verner, Oršl, Chrtek, Lau-
da, Hyka, Tůma, Ričl a další). Trenérem byl Verner M. st. Koncem 
února byl oddíl postižen na sportovním zařízení, neboť pod vel-
kým přídělem sněhu spadly dvě třetiny střechy na tribuně. Byl to 
smutný pohled na tuto havárii. Po roztání sněhu byla část spadlé 
střechy odklizena a nekrytá část stupňů byla pokryta plechem. 
Další ztrátou byl odchod hráče Najmana Jiřího, který tragicky za-
hynul. Taktéž v tomto roce zemřel dlouholetý pracovník oddílu 
Keller M. Pro získání � nancí byly pořádány zábavy a čaje.

Ročník 1970-71
Tento ročník soutěží startovala za náš oddíl tři družstva. Před-
sedou oddílu byl s. Dobeš. Družstvo I. A bylo pro tento ročník 
zařazeno do I. B třídy, odd. F - mělnická skupina. V této skupině 
startovala mužstva: Pšovka Mělník, Kralupy, Obříství, EME Měl-
ník, Velvary, Zvoleněves, Koleč, Rozdělov, Všetaty, Neratovice, 
D. Mělník. Kádr mužstva tvořili prakticky hráči loňské sezony. 
V tomto ročníku se mužstvu nedařilo a v této třídě se udrželo až 
posledním utkáním v Mělníku s Duklou, kde hrálo nerozhodně. 
Družstvo dorostu získalo přeborníka okresu. Svou skupinu vy-
hrálo se ziskem 47 bodů a skóre 90 - 15 a s vítězem druhé skupiny 
S. Horky hrálo 1: 1 a 3:0. Tím družstvo pro další ročník postoupilo 
do I. A třídy. Nejlepší střelci byli: Verner 20, Lauda 11, Ulman 10. 
Trenérem byl Knespl, vedoucím mužstva Ritschel Karel. Druž-
stvo žáků hrálo žákovskou ligu okresu, která byla pro ně náročná, 
a tak po skončení soutěže z této ligy sestoupili do okresní soutěže.

I. A mužstvo Sp. Bělá
Str. 35

Dorost 1962
Str. 36

Ročník 1970-71
Postup dorostu do I. A třídy. Vedoucí: Ryčl K., trenér: Knespl L. 
Hráči: Hyka J., Nezdara, Plechatý, Lauda, Rimpl, Hašl P., Vejgl, 
Kochman, Čejka, Hrdina, Verner, Krška, Ulman, Ryčl.
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minulé sezony. Naše družstvo bylo účastníkem I. B třídy, odd. A, 
kde byla tato mužstva: Akuma M. B., Křinec, Milovice, Všejany, 
Pěčice, Kostomlaty, Dobrovice, Městec Králové. Trenérem muž-
stva byl Hrdina. Po přeřazení z mělnické skupiny, kde zápolilo 
o udržení se v této třídě, se našemu mužstvu také nedařilo. Po 
podzimní části skončilo na šestém místě a po skončení soutěže se 
umístilo uprostřed tabulky. Družstvo dorostu taktéž nedosaho-
valo nijak valných výkonů, i když v jejich možnostech to bylo. V 
tomto družstvu byli nadějní hráči, kteří v budoucnu byli posilou 
pro I. A mužstvo. Trenérem byl Knespl, vedoucím mužstva Rit-
schel K. Družstvo žáků hrálo okresní soutěž. Trenérem byl Ver-
ner M. st. V tomto roce započalo jednání s podnikem Teplické 
strojírny, který převzal objednávku na novou střešní konstrukci 
a sloupy.

Ročník 1972-73
Oddíl měl v soutěži tři družstva. Předsedou oddílu byl s. Dobeš. 
Družstvo I. A hrálo I. B třídu skupinu A s mužstvy: Kosmono-
sy, Pěčice, Kostomlaty, Všejany, Akuma M. B., Dobrovice, ZOM 
Nymburk, Křinec, Městec Králové, Ostrá, Kovanice. V podzim-
ní části sezony družstvo dosahovalo špatných výsledků, a tak na 
konci podzimní části bylo poslední se ziskem 5 bodů. V mužstvu 
byl naprostý rozklad a nezájem. S tímto závažným nedostatkem 
se výbor oddílu zabýval a pro zlepšení situace byl získán opět 
jako trenér mužstva Nýdrle Jan. Pro jarní sezonu byli z dorostu 
přeřazeni hráči: Kochman, Verner, Tůma. bylo započato s tvrdou 
přípravou mužstva pro jarní sezonu, kdy se chtělo, aby se v I. B 
udrželo. Začátek zápasů jarního kola nezastihl mužstvo ještě v ta-
kové formě, jak se předpokládalo, neboť jasné zápasy hrané doma 
byly prohrávány. I když se podařilo mužstvu v jarní sezoně získat 
10 bodů, muselo I. B třídu opustit a kleslo do okresního přeboru. 
Družstvo dorostu bojovalo v I. A třídě krajské soutěže. V tomto 
ročníku nedosahovalo taktéž dobrých výsledků a tuto třídu opus-
tilo. Družstvo žáků soutěžilo v okresní soutěži, kde dosahovalo 
dobrých výsledků. V tomto mužstvu se projevili dobří hráči, kteří 
byli posilou pro dorostenecké mužstvo. Koncem roku 1972 byla 
započata oprava havarované střechy tribuny. Stará střešní kon-
strukce byla zlikvidována a nahrazena novou ocelovou. Na této 
práci bylo odpracováno mnoho brigádnických hodin, jak členy 
výboru, tak i přívrženci bělské kopané. V této době odešel z na-
šeho středu obětavý pracovník oddílu Old. Šťastný, který tragicky 
zahynul.

V sobotu 30. 5. na rybníce Slon proběhly tradiční dětské rybářské 
závody. Předpověď počasí nevěstila nic dobrého, což se projevilo 
na nejnižší účasti za poslední roky, přesto i 61 závodníků je skvělá 
účast a udělala nám, pořadatelům, radost. Děti jsme ráno přivítali 
sladkou snídaní a po zápisu se začaly břehy rybníku plnit závod-
níky. Bodovala se každá ulovená ryba: 1 cm = 1 bod. Závody byly 
rozdělené na dvě části - první kolo začalo v 8 hod. a bylo ukon-
čeno v 10 hod., poté následovala hodinová přestávka, kdy každý 
závodník obdržel svačinu (párky a malinovku). Druhé kolo bylo 
od 11 do 12 hod. Závody probíhaly za soustavného velkého vě-
tru, což velice ztěžovalo podmínky lovu zejména plavačkářům 
při lovu bílé ryby na biče. I přesto byly velice vyrovnané do po-
sledních minut, o čemž svědčí i velké změny v závěrečném pořadí 
oproti prvnímu poločasu. V úlovcích dominovala plotice s cejnem 
a línem, ulovilo se však i několik krásných kapříků. Největší ry-
bou závodů byl pak vyhlášen cejn velký o délce 56 cm. Z 61 zá-
vodníků jich rybu ulovilo 41, což je krásné číslo. A jak to všechno 
dopadlo? Vítězem závodů se stal Jan Hýbner z Bělé s celkovým 
počtem 1143 bodů, druhé místo obsadil Eliáš Šimon z Brniště s 
počtem 1025 bodů a třetí místo patřilo Janu Daňhelovi rovněž 

NA KONCI ŠKOLNÍHO ROKU
Všichni členové střediska si užili různé výpravy – každá skupina 
jela jinam – a vlčata (chlapci z 1. stupně ZŠ) dokonce další závody, 
tentokrát ve Vlašimi. Poslední schůzku letošního školního roku 
na konci června jsme si udělali slavnostní v krojích a nesla se ve 
znamení těšení se na tábor, který se uskuteční od 11. do 25. 7. na 
stejném místě jako loni (Štěnkov u Třebechovic). Opět je připra-
vena celotáborová hra, jejíž téma se zatím pečlivě tají, aby byli tá-
borníci pořádně  překvapeni, a opět jsme zvědaví, jak nám vyjde 
počasí… Ještě že skaut je nepromokavý!
Přejeme vám všem krásné léto a hlásíme, že jsme se zapojili do 
letní hry ČT Déčko, které potřebuje pomoct s operací Abeceda. 
Hledejte i v okolí naší klubovny! Více info: desko.ceskatelevize.cz

Svornost Bělá – parta skvělá!
Jerry

Společenství Antiochia a farnost Bělá vás zvou ke společným 
zážitkům v průběhu letních prázdnin. Program se uskuteční 
od 18. 7. do 8. 8.  Děti a mládež se můžou těšit na pestrý program 
plný her, který pro ně bude připraven každé pondělí, středu 
a pátek od 9 do 11.30. Sraz bude vždy na náměstí, v případě deš-
tivého počasí na faře (Kostelní 150).  

Na další programy jsou zváni samozřejmě i dospělí, rodiče a se-
nioři. Také pro ně je připraven zajímavý program – těšit se můžete 
např. na tyto přednášky:

20. 7. v 19 hod. – „Na Saharu na houby: přednáška o Egyptě 
a životě v něm“

3. 8. v 19 hod. – „Konec éry antibiotik? Jak nás zachrání mo-
lekuly z vlastního těla“.

Obě přednášky proběhnou v prostorách Muzea Podbezdězí.

Dvě bronzové medaile získali šermíři 1. FC Bělá pod Bezdězem 
v seriálu Mistrovství České republiky pro rok 2026. Mezi seni-
orkami se o to postarala Anna Antwi a stejně úspěšný byl mezi 
mladšími žáky i Miloslav Kálecký. Do elitní � nálové osmičky se 
na MČR dále prosadil František Coufal, který získal mezi seniory 
5. místo, a Leontýna Dušková, která vybojovala 8. místo v kate-
gorii mladších žaček. V týmových soutěžích MČR pak 5. místo 
vybojovalo bělské družstvo juniorů, na 6. místě skončila družstva 
seniorů a mladších žáků, družstva kadetů, žaček a mladších ža-
ček vybojovala 7. místa. Dalším úspěchem je pak nominace dvou 
našich šermířů Terezy Čapkové a Jakuba Kriššáka (viz foto) na 
Olympiádu dětí a mládeže v Praze, kde oba reprezentovali Stře-
dočeský kraj v šermu kordem. Za dlouhodobou podporu bělské-
ho šermu děkujeme všem našim partnerům, především pak Měs-
tu Bělá pod Bezdězem a � rmě Atmos.

MC

DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY V BĚLÉ

Bronzové MČR 2026 a ODM 2026

ANTIOCHIA 2026

z Bělé, který dosáhl 992 bodů. Děkujeme touto 
cestou všem našim podporovatelům, bez kterých 
bychom závody nemohli pořádat na tak vysoké úrovni, jako je 
u nás již tradicí. Zejména děkujeme Středočeskému územnímu 
svazu za nádherné poháry pro vítěze a soustavnou podporu práce 
s mládeží, dále pak Městu Bělá pod Bezdězem, � rmě Atmos a � r-
mě Malířství a tapetářství Jaroslav Ježek.

Výbor MO Bělá po d Bezdězem

FRTeam INFORMUJE
Na letošní jarní soustředění jsme vyrazili v termínu 4. - 7. 6. 
Volba padla na bike park CZARNA GÓRA v Polsku. Tento 
bike park se vyznačuje hodně drsnými a technickými traily, 
které již nejsou pro každého, jako jsou obvyklá klasická trail 
centra. Nicméně se toho nikdo nezalekl a sešlo se nás v polské 
části pohoří Kralický Sněžník 20 bikerů z týmu. Letos s námi 
jeli poprvé i naši členové pod 15 let. Samozřejmě pod dohle-
dem svých zástupců. Za to, jak se náročných tratí zhostili, jim 
patří velký respekt. Tak zase na podzim!

 Dále všechny srdečně zveme na workshop Zdobení svíček, který 
proběhne na faře 27. 7. v 19 hod. Přineste si vlastní svíčku, kterou 
si na místě nazdobíte. Vstupné dobrovolné.

Chystáme také koncert s varhanami – 23. 7. v 18 hod. ve farním 
kostele Povýšení sv. Kříže. 

 Každý čtvrtek od 15 do 18 hod. bude možnost zavítat do otevře-
ného kostela. Může sem přijít každý, kdo touží nejen po ztišení 
a zastavení v chaosu všedních dní.
 Těšíme se na vás!  
Více informací najdete na www.antiochia.cz.

ŠERM
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Zveme vás na

11. ročník běhu do vrchu

Bezdědický krpál
který se koná

5. září 2026  v Bezdědicích

Start dětského závodu: 14:00
Start hlavního závodu: 15:00

Start závodu horských kol: 16:00
Registrace závodníků začíná ve 12:30 

a končí 30 minut před každým závodem                               

Dětský závod je určen pro 
holky a kluky do 11 let 
– vyhraje každý.
Pro všechny je pak připraveno                 
občerstvení i dobrá muzika. 
Těšíme se na vás.
Dotazy na: milan.lomoz@gmail.com

Závod se koná díky přispění:

                                     
Město  Bělá pod 

Bezdězem

                          
PAROSTROJNÍ 

PIVOVAR V LOBČI
Projekční kancelář

MISAN Kosmetický 
salón 

Benešová
HOTEL 

MALÝ PIVOVAR

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA MLADÁ BOLESLAV

POBOČKA

ZÁMEK 1, 294 21 BĚLÁ POD BEZDĚZEM

Výuka probíhá pod profesionálním vedením ve
zrenovovaných prostorách zámku Bělá pod Bezdězem

Případní zájemci, hlaste se přímo pedagožce nebo
vyplňte přihlášku na www.izus.cz

Bližší informace se dozvíte na www.zusmb.cz

Sólový zpěv
Karolína Kaplanová, DiS.
karolina.kaplanova@email.cz
+420 722 218 430

SLAV

sionálnímímí vedenímímí ve
h zámku Bělá pod Bezdězem

e přímímí o pedagožce nebo
w.izus.cz

te na www.zusmb.cz

Sólový zpěv
á, DiS.
@email.cz

Přednášející se podělí o zkušenost ze života v Egyptě během Přednášející se podělí o zkušenost ze života v Egyptě během 
tříměsíční výzkumné stáže
Přednášející se podělí o zkušenost ze života v Egyptě během Přednášející se podělí o zkušenost ze života v Egyptě během 
tříměsíční výzkumné stážetříměsíční výzkumné stáže
Přednášející se podělí o zkušenost ze života v Egyptě během 

Mgr. Tereza Ježková
Přednášející se podělí o zkušenost ze života v Egyptě během Přednášející se podělí o zkušenost ze života v Egyptě během 

Mgr. Tereza Ježková

Přijďte si poslechnout vyprávění o zemi s bohatou historií a kulturou.Přijďte si poslechnout vyprávění o zemi s bohatou historií a kulturou.

Pondělí 20.7. 2026 od 19 hodPondělí 20.7. 2026 od 19 hod

PoPořádá sřádá společenství Antiochiapolečenství Antiochia

Muzeum Podbezdězí, Bělá pod BezdězemMuzeum Podbezdězí, Bělá pod BezdězemMuzeum Podbezdězí, Bělá pod Bezdězem

Kulturní léto v Bělé

úterý 4. srpna

středa 5. srpna

Při kulturních akcích mohou být pořizovány foto, nebo videozáznamy

Kulturní léto v Bělé

PROMÍTÁNÍPROMÍTÁNÍ
na Runwayna Runway

na Masarykově náměstí na Masarykově náměstí 
vždy od 21:15

Při kulturních akcích mohou být pořizovány foto, nebo videozáznamyPři kulturních akcích mohou být pořizovány foto, nebo videozáznamyPři kulturních akcích mohou být pořizovány foto, nebo videozáznamyPři kulturních akcích mohou být pořizovány foto, nebo videozáznamy

vždy od 21:15vždy od 21:15
Vstupné ZDARMAVstupné ZDARMA

úterý 4. srpna

Švestky na cestách Švestky na cestách 

středa 5. srpna

Dovolená v Českém ráji 
Dovolená v Českém ráji 


